Coxpamenue apooeii

Ilenn: BBECTH TMOHATHE COKpalleHUs ApoOEH W JaTh OMNpPEACIICHHE HECOKPAaTUMOW ApoOH; Y4YUTh
COKpaIaTh JpoOW, UCTHOIB3Ysl MPU3HAKH JETUMOCTH YMCET U OCHOBHOE CBOWCTBO ApoOW; OTpadaThIBaTh
YMEHUE PellaTh 3aa41 Ha JBUKEHHUE 10 BOJE; Pa3BUBATh YMEHUE CAMOCTOSITEIIBHO MBICIIHUTD.

XoJI ypoka

. Opranu3aimoOHHbBII MOMEHT

II. YcrHbiit cuer
1. HaiinuTe HanOoNbIINA OO 1enuTeNb 1 HauMeHbIIee od1iee KpatHoe yucen: a) 12 u 8; 6) 9 u 15; B)

11ud4;r)8u20; 1) 121 20;¢e) 10 u 15.
2. 3aMeHHTE KOKAYIO U3 CIASAYIONINX ApoOeid IpoObio, 3HAMEHATEh KOTOPOi paBeH 30.
412113758 1213
9'2°3’18 47127 6 72’ 108 360
3. Haiinure miinHy oTpe3Ka, eciu
a) TOJOBHMHA €ro paBHA § CM;
0) TpeTh UIMHBI OTPE3Ka paBHA 5 cM;
B) 4YeTBEpTh paBHA 6 CM;
r) 1IecTas 4acTh JIMHBI OTPE3Ka paBHA 2 CM.
4. Maia Xxoaut Ha KaTok pa3 B 2 nHs, Ons - B 3 1 u Kata — B 4 qua. OHU BCce BMECTE BCTPETUIIUCH HA
KaTke B cy00oTy. Uepes ckoabKo 1HEN OHU BCTpeTarcs onsaTh? (12 qHei.)
5. Nmetotes nBe Oanku: 3 1 u 5 i1. Kak ¢ moMoIipio Takux cocyioB HaOpaTh U3 BOAOIPOBOJHOIO KpaHa 4
71 BOABI?

Sn Sn 21 21 — 51 4 n
31 — 31 — 21 21 31

II1. UunuBuayansHas pabota
1 kapTouka
1. Haiinute HanOonpinii o0muii neautens unucen: a) 12 u 48; 6) 14 u 35; B) Su 17; 1) 40 u 60.

2. Haiigute HauMmensIiiee obiee kpatHoe yucen: a) 54 u 27; 6) 19 u 3; B) 45 u 54.

2 KapToukKa
1. Halinute HanboibImii oOmuii nenurens uncen: a) 27 u 36; 6) 15 u45;8) 3 u 19; 1) 90 u 60.

2. Haitnute HaumenbIee oo1iee kpatHoe yucel: a) 64 u 72; 6) 17 u 5; B) 14 u 52.

IV. CooOmienue Temsl ypoka

— Ilpouuraiite Temy ypoka. Mbl cerogns Oyaem cokpamarh IpoOH, a B 3TOM HaM MOMOTYT: OCHOBHOE
CBOMCTBO APOOH M IPHU3HAKH JICTUMOCTH YHCEI.

— A 3Haere, Kak B nepBbIx yueOHnkax maTtematuku X VII Beka HazpiBanuch apoou? (Jlomansie uncna).

V. U3yueHue HOBOTO MaTepuaia

1. [TogroroBuTenpHas padoTa.

— Kaxkue uncna Ha3bIBatOTCS B3aUMHO ITPOCTBIMHU.

— IIpuBeaurte npumepsl B3aUMHO MPOCThIX unced. (2 uS5,4u9,15u28 ur.a.)

2. Ne 261 ctp. 42 (ycTHO).

— Ha ocHoBaHMHM 4Yero MBI MOXEM YMHOXaTh YHCIUTENh W 3HameHatenb apoou? (Ha ocHoBanmm

OCHOBHOTO CBO¥cTBa Apodu.)

Pemenmne:

a)7 7-7 49° )a a-4 4a’
5_54_2 3_X_3x 2_6_x

B2 a4 4a’ )5y 5y-2 10y

3. PaboTa Hag HOBOU TEMOIA.
— Jlana npo0On 24/36. Ha kakue 4ncia MOKHO pa3IeuTh YHCIUTENb U 3HaMeHaTenb apoou? (Ha 2, 3, 4,

6, 12.)



— Pazgenure yncnurens u 3HaAMeHaTeNb ApoOu 24/36 Ha HAMOOIBIIWK OOIIMI JETUTENIb YHCIUTES U
3HaMeHaTes, Ha 12,

— Kakas nomyunnace 1po6s? (2/3.)

— CpaBuure apobu 24/36 u 2/3. (Onu paBHbIE, T. €. 24/36 =2/3.)

— Takoe npeoOpa3zoBaHUE HA3BIBACTCS COKPALIEHUEM JIPOOH.

Omnpenenenue. Jlenenue YUCIUTENS W 3HAMEHATENss HA WX OOLIWI JETUTENb, OTIUYHBIA OT €IUHUIIBI,
HA3bIBAIOT COKPAIICHUEM JPOOH.

— Ilpu cokparennu qpodu ee YUCI0BOe 3HAYCHUE HE MEHSETCSI, U3MEHHUIIACh TOJIBKO €€ 3aIUCh.

— MokHO 1 eme CoKpaTuTh Apods 2/3?7 (Hert.)

— Yto moxete ckazaTh 0 yuciax 2 u 3?7 (OHu B3aUMHO MPOCTHIE. )

— Ecnu 1po6b Oosbliie COKpaTUTh HEIb3s, TO €€ Ha3bIBalOT HECOKPATHUMOM.

— JlaiiTe caMOCTOSITEIBHO OIpe/esieHHEe HECOKPATUMOM Apo0u.

Omnpenenenue. [[poOb, uMcnuTeNlb M 3HAMEHATENb KOTOPOW B3aMMHO MIPOCThIE YHUCIA, HAa3bIBAETCS
HECOKpaTUMOM.

— PaccMoTpuM criocoObl cokparieHus 1pooeii.

135

— Jlana npo6s 135/180.

| coco6

— Coxkpamath IpoOu MOXKHO MOCTETIEHHO, UCIIOJB3YS IPU3HAKU AETUMOCTH.

— HazoBure obmue nenurenu uncen. (3 u S.)

— MoXHO cHauana 4YUCIUTENb W 3HaMEHaTellb JpoOH pa3fenuTh Ha 3, MOTOM Ha 5 U T.J., a MOXHO,

HAao0O0pOT, pa3fe/iuTh CHayauIa Ha 5, IOTOM Ha 3.
135 _27_9 3

180 36 12 4°

— Kak naszbiBaercs apoos 3/4? (HecokpaTtumoii.)
— [louemy? (Yucna 3 u 4 B3aMHO IIPOCTHIE.)

II cioco6
— HaiianTe HaMMEHBIIUIA OOIIK JeTUTeNb YucIuTes s U 3HaMmenarens apoou. (HOJI (135; 180) = 45.)
— PaznenuTe uncnurens U 3HaMeHartenb apoou Ha 45. (135/180 = 3/4.)

Il cioco®
— Pa3noxum 4ucnuTens 1 3HaMeHaTeNlb Ha HECKOJIBKO MHOYKHTEIIEH.
8_527_ 5333

9 1810 2.3.3.2.5°
— CokparuM apoOb Ha pou3BeaeHne oomux MHoxuTenel. (Ha3 - 3 - 5.)
— IMomyuynm HecokpaTUMYyIO 1poOb 3/4.

VI. ®u3KkynsTMHUHYTKA

VII. 3akpemieHne u3y4yeHHOro Marepuana
7 3 10 %2 7 3

1. HazoBuTe HECOKpaTHUMbIe APOOU: 14777 40" 48° 9" 4

— [louemy 3Ty ApodU ABIAIOTCS HECOKPATUMBIMU?

2. Ne 242 ctp. 39 (1101 pyKOBOACTBOM YUHUTENS C OJPOOHBIM KOMMEHTUPOBAHUEM).
— HaszoBure HanOOIbIINHA ASTATEID YUCIUTEIS U 3HAMEHATES.

— PaznenuTe yncnuTeNs U 3HAMEHATE b JAaHHOM IpoOU Ha UX OO JeTUuTeNb.
— Kak nazpiBaercs nonyuusiasics apoos? (Hecokparnmasi.)

Pemenue:

IS 15:3.5 15153 5 T0a 1 5

12 12:3 4712 12:3 4’ 140a 2’ 2In 3°

3. Ne 246 ctp. 40 (mmocne KkpaTkoro pazdopa caMOCTOSITENFHO, C IOCTEAYIOIIEeH MPOBEPKOIA).
— Ckonbko MUHYT B 1 4? (60 MuH.)

— Kakyto gactp yaca cocransger 1 muna? (1 mun = 1/60 4.)

VIII. CamocTtositenpHast paboTa



Bapuant [

1. 3anumuTe 1poOu B BUIE HECOKPATUMOI 00BIKHOBEHHOI npodu: 0,4; 0,88; 0,025; 0,004; 0,0125.
2. Kakyto yactsb:

a) METpa COCTaBISIOT § AM;

0) KujorpaMmma COCTaBJISIIOT 45 T;

B) KIJIOMETpPA COCTABISIOT 64 M;

') TOHHBI COCTaBJISIOT 75 1I.

Bapuanr 11

1. 3anummTe 1podu B BUAEC HECOKpAaTUMOW 00bIKHOBeHHOM apoowu: 0,6; 0,36; 0,075; 0,008; 0,0025.
2. Kakyto yacTs:

a) CAaHTUMETPa COCTABIAIOT 4 MM;

0) LIeHTHepa COCTaBJISAIOT 16 KT;

B) JIELIUMETpPA COCTABIAIOT 6 CM;

') TOHHBI COCTaBJISIOT 25 11.

(Yuautens BEIOOPOYHO ITPOBEPSET TETPAIH. )

IX. Pabora Haxg 3amayen
1. a) Ogun paGounii u3roToBui 3a 4 4 12 neraneil.
— Kaxkue Bompochl MOXKHO 3a/1aTh, UTOOBI IaHHOE BBICKA3bIBAaHUE CTaJIO 3a/1a4yeii? OTBeThTE HA HUX.
— Ckoubko geraneil usrorasnubai padounii 3a 1 y? (12:4=3 (n.) —3a 1l u.)
. 4:12= H-d 3
— CKOJIbKO BPEMEHH TpaTuil pabouuii Ha M3roToBleHue 1 neranu? 2 3
6) Ne 250 ctp. 40 (y TOCKH U B TETPAJIAX).
— IIpounranite 3anauy.
— Yro u3BectHO?
— Yto0 HeusBecTHO?
— MoHO cpa3y OTBETUTBH Ha BOIIPOC 3aaaun?
Pemenue:
1) CkoyibKO BpeMEHH TPaTHII IEPBhI pabouunii Ha U3rOTOBJICHUE OJJHOMN JeTaln?

6:16=—== Y.
(Otger: 16 &7)
2) CKonbKO BpEMEHHU TpaTUJiI MEPBbIi pabouMii Ha U3rOTOBIEHHUE OJHOM JeTanu?

I > = E = i q
(Orser: #4887
3) Kakoii 3 pabounx TpaTHJI Ha H3TOTOBJIEHHUE JETANH OOJBIIE BPEMEHN?

3.8
(OtBer:& & (BTOpOIL paboumii).)
4) Ha ckoJIpK0 00JIbIlIe BpEMEHH TPATHJI BTOPOU pabouuii Ha M3rOTOBJIEHUE OTHOM ETAH, YEM MEPBBIii?

(OtBert: Ha 1/4.)

2. CobcTBeHHas ckopocTh KaTepa 12 km/4. CkopocTh TeueHus peku 3 km/4. Haiiaure ckopocTh karepa 1o
TEUEHUIO U TPOTHB TEUECHUS PEKH.

(Mo>kHO 3amucaTh Ha JIOCKE TEKCT 3a7add, a MOKHO TPEJIOKUTh CAMOCTOSATEIEHO COCTABUTh 3334y 110
KpaTKoOM 3amKcH).

— CocraBbTe 33/1a4y O ABMKEHUH IO BOJIE TIO KPATKOH 3aIHCH.

— Kak HailTu cKopocTh 1O TEYEHUIO U NMPOTUB TEUCHHUS PEKH, 3Hasi COOCTBEHHYIO CKOPOCTh U CKOPOCTh
TeYeHus?

JaHo: Pewenue:
vcuGcru. =12 KM/L' vuo Teu. = Vcoﬁcru. * V'Ic'l.
V.. = 3KM/y Viore = 12+ 3 =15 km/u
Vnponunw. . l2 S 3 = ]2 KM/L{
Haiitu: | ——
HPOTHIS Ten, & VCU6CYBA B le:‘L
1o Te. - ? KM/q
(Omeem: V. =15km/4, V = 12 kM/4.)

NPOTHB TCY



X. IlonBeneHue UTOrOB ypoKa

— Kakyto 1po0b Ha3bIBalOT HECOKPATUMOM?

— IlpuBeauTe mpuMepbl HECOKPATHUMBIX APOOECH.

— Ha xakoM cBoIiCTBE OCHOBAHO COKpAIIeHHE IpoOeii

Homamraee 3aganue: Ne 268 (a) ctp. 42; Ne 270, 274 (a) ctp. 43; Ne 263 c1p. 42.

JlononHuTENBHBIN MaTepran
CrapunHas 3a1a4a
Ha nBope Oeratot kypsl u nopocsta. Y Bcex BmecTe 20 rojoB 1 52 HOru. CKOJIBKO BCETO Kyp M CKOJIBKO

nopocst?
| crmoco6
Pemenue meromom nepedopa:
ITopocara Kypsi
1 19 4 + 38 =42 (Horm)
2 18 8+ 36=44 (u.)
4 16 16 +32 =48 (u.)
6 14 24 +28 =52 (u.)
IT crioco6
Pemenue:

[lyctb HOT y mopocsT U Kyp OyAeT MOpoBHY, 110 2.

2 - 20 =40 (Hor) — 6€3 ABYX HOT y KaXKIOr0 MOPOCECHKA.
52 — 40 = 12 (HOT) — JIMIIHKX Ha BCEX MOPOCHT.

12 : 2 = 6 (mopocsT).

20 — 6 = 14 (xyp).

(OtBert: 14 kyp, 6 MOpOCHT.)



